

Mišljenje pravobraniteljice za osobe s invaliditetom na upitnovinarke Glasa Slavonije od 05. siječnja 2017.

**1. „Roditeljska naknada u drugim šest mjeseci dopusta nakon rođenja djeteta povećat će se za zaposlene roditelje sadašnjih najviše 2660 kuna na najviše 4000 kuna, a naknade za nezaposlene roditelje povećat će se sadašnjih 1663 kune na 2328 kuna u kom je godinu dopusta“. S druge strane, godinama se nijemijenja oiznos osobne invalidnine koja iznosi 1,250 kuna (ako znate koliko dugo, slobodno mi napišite). Jednako tako i naknade za roditelje-njegovatelje. Molim Vaš komentar na ovo.**

Sve naknade u sustavu socijalne skrbi obračunavaju se temeljem osnovice koju utvrđuje Vlada RH. Osnovica iznosi 500 kn i zadnji puta je Vlada povećala osnovicu navedeni iznos u studenom 2008. godine. S obzirom da se od tada bilježi porast troškova života za sve građane, ne bismo trebali posebno vjerovati bilo koga da su naknade poput osobne invalidnine koje su „zamrznute“ naistoj razini punih 8 godina nedostatne i da u najvećoj mjeri ne pokrivaju troškove invaliditeta. Predugi period

neusklađivanje naknada po osnovi invaliditeta rezultiralo je njihovim dodatnim osiromašenjem. Osobe s invaliditetom suposljednih godina imale razumijevanje za lošu gospodarsku situaciju i strpljivo čekale. Međutim, smatramo da se ostvareni rast društvenog proizvoda i oporavak gospodarstva moraju pozitivno odraziti i na osobe s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju. Budući da je Vlada donijela odluku o porastu rodiljnih i roditeljskih naknada, vjerujemo da će u najskorije vrijeme donijeti i odluku o porastu osnovice za sve naknade iz socijalne skrbi u koje spadaju i osobna s invalidnina i naknada za status roditelja-njegovatelja.

**2. Također me zanima, ako znate da nam pojašnjete, ja nisam sigurna u to, a riječ je o statusu roditelja-njegovatelja. Naime, zanimame da li tim ljudima 'ideradnistaž' kako bi rekli u žargonu. Znam da su mi se takvi roditelji žalili kako je to zapravo samo socijalno davanje, da čak nemaju pravo na podicikredit, a što je najtragičnije, da onotraj edokdi jete živi.**

Status roditelja-njegovatelja ima neka obilježja radnog odnosa po posebnom propisu i to u onom najznačajnijem dijelu koji brine mnogere roditelje koji stvaraju ovopravo. Premda roditelj ne ostvaruje plaću, već naknadu, naisto se uplaćuju doprinosi za obvezna osiguranja (mirovinsko, zdravstveno, za nezaposlene). Osnovica za uplatu doprinosa je najniža mjesečna osnovica obračundoprinosi što prevedeno znači da će roditelj koji stvaruje ovopravo ostvariti pravo na mirovinu prema uvjetima koje propisuje Zakon o mirovinskom osiguranju. Prevedeno na obični jezik, ako je jedinistaž osiguranjastečen kroz naknadu za ostvarenopravo status roditelja-njegovatelja, ostvarena će mirovina bitinajniža mirovine u RH. Roditelji imaju pravo na godišnjodmor i bolovanje, ali ne može imati kreditno zaduženje. Mi smo u višenavrataposljednih godina upućivali prijedloge za izmjene Zakona o socijalnoj skrbi upravo u dijelu koji uređuje ovopravo i smatramo da ga treba temeljitorevidirati.